

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург (+10, +16, 3, 8-12 м/с), Ирбит (+8, +15, 3, 8-11 м/с), К.-Уральский (+10, +17, 3, 9-11 м/с), Красноуральск (+6, +17, 3, 7-10 м/с), Нижний Тагил (+9, +17, 3-3, 7-12 м/с), Серов (+7, +17, 3, 7-10 м/с)

Володин уходит из Заксобрания. Зачем?

Депутат областного парламента решил сдать свой мандат в обмен на кресло в гордуме Екатеринбурга

Леонид ПОЗДЕЕВ

Покидающий Законодательное собрание Свердловской области единороссы Игорь ВОЛОДИН рассказал «Областной газете» о планах относительно своей дальнейшей работы.

— Игорь Валерьевич, наша газета публикует сегодня повестку заседания областного Законодательного собрания, которое назначено на 24 сентября (см. на этой же полосе газеты справа — Прим. ред.). Первым пунктом там стоит рассмотрение вашего заявления о сложении депутатских полномочий. Чем это вызвано? — Это вызвано моей победой на выборах 9 сентября в городскую думу Екатеринбурга.

— Но ведь раньше вы уже отработали семь лет в гордуме. Почему решили вернуться туда? — Потому что сегодня городская дума и глава города утверждает, и председатели дум избирает, ну и хочу надеяться, внесёт давно назрелые изменения в Устав города. Я ведь в 2016 году ушёл из городской думы только потому, что не было большинства моих единомышленников среди депутатов, которые отстаивали бы интересы города и его жителей. Основная масса депутатского корпуса отставала интересы чиновников. А сейчас я вижу, что абсолютное большинство нового состава гордумы — именно мои единомышленники.

— Это ваши товарищи по партии «Единая Россия»? — Не только. Есть и среди прошедших в гордуму представителей других партий люди, которые тоже настроены на про-

дуктивную работу в интересах города и его жителей. С ними, надеюсь, мы и Устав города поменяем, и контроль за деятельностью городской администрации сможем реально установить. Не потому, что нет доверия городским чиновникам, а ради того, чтобы добиться улучшения ситуации по всем вопросам. В том числе — в вопросе формирования и эффективного расходования городского бюджета. Тем более что теперь нет бывшего противостояния между областными и городскими властями. Вот и согласительная комиссия прошла, на которой решено из областного бюджета добавить городу четыре миллиарда рублей. Это солидная прибавка для города, которую теперь надо эффективно использовать на пользу екатеринбуржцев.

— Свою заслугу вы видите в том, что сегодня у нас достигнуто более конструктивное взаимодействие? — Поворот лицом к запросам города, достигнутый на последнем заседании согласительной комиссии, это заслуга всех в нашем Заксобрании. И нашего спикера Людмилы Валентиновны Бабушкиной, и руководителей комитетов, и всех депутатов. В какой-то степени и я причастен к этому. Полагаю, и впредь никакие конфронтации не будут, а будут взаимопонимание и взаимоподдержка.

— Тем не менее от мандата в Заксобрании вы отказываетесь... — Работать в областном парламенте, наверное, более престижно. Но там решаются более глобальные вопросы, в масштабе всего региона. А в гордуме — более конкретные, касающиеся всех жителей моего района, мо-



Депутат Игорь Володин считает, что контроль за деятельностью администрации Екатеринбурга надо усилить

его города. Это меня и привлекает. Я вот уже четвёртый раз избран депутатом не по партийному списку, а по одномандатному округу и чувствую ответственность перед избирателями, которым хочу принести более существенную пользу. Ведь и мои дети здесь учились и учатся, и я себя осознаю екатеринбуржцем. А потому хотел бы более продуктивно поработать именно на благо города.

— В Заксобрании вы были заместителем руководителя комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности. А в городской думе, поскольку там сегодня много ваших единомышленников, фракцию своей партии не хотите возглавить? — Я уже являюсь секретарём местного отделения партии «Единая Россия» в Орджоникидзевском районе. Уходить с этой работы не собираюсь, так как это партийное поруче-

ние позволяет мне быть более вовлечённым в общественную жизнь района. Брать же на себя дополнительную партийную нагрузку я не готов. И вообще, давайте подождём 25 сентября, там будет ясно, в каком качестве я продолжу свою работу в гордуме.

— А что будет 25 сентября? — 25 сентября пройдут выборы спикера городского представительного органа. Если мои товарищи доверят мне этот пост, я, конечно, отказываться не буду. Но пока голосование там не прошло, говорить об этом рано, конечно. Я же готов взяться за любую работу на благо моих земляков, жителей Екатеринбурга, которую мне поручат.

— И что намерены сделать для города в первую очередь? — Я уже сказал, что очень важен вопрос бюджета города. Сейчас екатеринбургская казна получила четырёхмилли-

ДОСЬЕ «ОГ»

Игорь Валерьевич ВОЛОДИН родился в декабре 1962 года в городе Верхняя Пышма Свердловской области. После окончания средней школы отработал год на Уралмашзаводе, затем два года служил по призыву солдатом в Дальневосточном пограничном округе. С 1985 года работал в Уголовном розыске УВД Орджоникидзевского района столицы Урала, в 2001 году вышел в отставку по выслуге лет в звании подполковника милиции. Окончил Уральский финансово-юридический институт. В 2002 году возглавил агентство недвижимости «Ранчо». В 2009 году стал победителем областного конкурса «Меценат года» и в том же году был избран депутатом Екатеринбургской городской думы. Победил и на выборах в гордуму в 2013 году. В 2016 году был избран депутатом Законодательного собрания Свердловской области, где работал заместителем председателя комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности, руководителем рабочей группы по рассмотрению предложений и дополнений в областной закон «Об административных правонарушениях», членом комиссии по предварительной подготовке материалов к рассмотрению кандидатур на должности судей.

ардную прибавку от области, а далее, надеюсь, мы добьёмся и более существенной помощи со стороны федерального центра. Вообще же, должен сказать, что и те 36 миллиардов, которые составляли бюджет Екатеринбурга в прошлые несколько лет — солидная сумма. Но у действующей администрации, считано, были существенные недоработки с расстановкой приоритетов в расходовании бюджетных средств. Бюджет у города неплохой, по крайней мере ни у одного из городов-миллионников его объём не больше нашего. Но жители многих других городов почему-то живут лучше нас, в более комфортных условиях. Конечно, у нас есть и глобальные задачи — строительство дорожных развязок, например, продолжение строительства метро. Но есть и социальные проблемы другого порядка — не хватает пока школ для однокомнатного режима работы и надо строить новые современные. С устройством детей с трёх лет в сади-

ки вроде решён вопрос, но закрывать его тоже пока нельзя. Нам и садики нужны более современные, с ясельными группами.

— Кстати, об одной из упомянутых вами глобальных задач. Даже в самые сложные и безденежные 1990-е годы метро в нашем городе строилось — а сегодня в этом вопросе — застой. Как считаете, почему? — По моему личному мнению, причина этого в том, что в последние годы руководство города совершенно не прилагало к этому никаких усилий. Если бы город хотя бы начал строительство новых станций, то я уверен, и область бы поддержала, и федерация. Но когда ничего не делалось вообще, какого результата можно было ждать? Так что этим вопросом мы, депутаты нового состава городской думы, тоже обязательно займёмся.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 сентября 2018 года созывается Законодательное Собрание Свердловской области для проведения внеочередного заседания. Начало работы 24 сентября 2018 года в 10.00 часов в зале заседаний на 6 этаже здания Законодательного Собрания Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10. На заседании Законодательного Собрания Свердловской области предлагается рассмотреть следующие вопросы: — О досрочном прекращении полномочий депутата Законодательного Собрания Свердловской области Володина И.В.; — О назначении на должности мировых судей Свердловской области; — О проекте федерального закона № 544565-7 «О внесении изменений в статьи 391 и 407 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (внесён Президентом Российской Федерации); — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2079 «О внесении изменений в законы Свердловской области в целях сохранения права на получение отдельными категориями граждан мер социальной поддержки»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2080 «О внесении изменений в статью 4 Закона Свердловской области «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2081 «О внесении изменений в Устав Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2082 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области»; — О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

ФОТОФАКТ



Вчера глава региона Евгений Куйвашев провёл рабочую встречу с гендиректором «Группы ЛСР» Максимом Соколовым, управляющим «Группы ЛСР» на Урале и вновь избранным депутатом думы Екатеринбурга Владимиром Крицким и министром строительства и развития инфраструктуры области Михаилом Волковым. Разговор представителей областного правительства и строительной компании шёл о направлениях дальнейшего сотрудничества на Среднем Урале. Сейчас один из крупнейших проектов застройщика — жилкомплекс «Мичуринский», построенный в микрорайоне Широкая Речка в Екатеринбурге, где помимо малоэтажных домов, дворов и коммерческой недвижимости, по поручению губернатора был построен уникальный образовательный комплекс, объединивший под одной крышей детский сад и школу. — Уверен, что мы продолжим совместные проекты развития. У нас достаточно неплохо получилось в Мичуринском, проведена большая работа по строительству кампуса для Уральского федерального университета, — сказал губернатор

«Облгазета» нашла десять уникальных школьных музеев региона

Галина СОКОЛОВА

В образовательных учреждениях региона работают 608 музеев: исторические, этнографические, естественнонаучные, археологические, краеведческие. О многих из них даже школьные стенды никто не знает. «Облгазета» представляет топ-10 самых необычных школьных музеев — уникальных для Свердловской области.

Первый на Севере

Совсем недавно в Карпинске полностью обновили музей школы №5. Он открылся 50 лет назад. Тогда это был единственный музей в северной части Свердловской области.

В коллекции музея — рабочий стол управляющего Богословским горным округом Александра Ауэрбаха, бивни мамонта, найденные под Сосьвой, нарты местных жителей. Позже, когда ребята купили металлоискатель, музей пополнился старинными кандалами каторжан, подковами и ключами. В школьном музее проводятся не только экскурсии, но и уроки по географии, истории, химии, биологии. Больше всего, по признанию школьников, им нравятся экспозиции в зале природы с чучелами птиц и зверей, обитающих на севере нашего региона.

В честь «Нормандии-Неман»

Музей боевого пути полка «Нормандия-Неман» в нижегородской школе №58 создали супруги Хмельниковы. Любовь Михайловна вела уроки французского языка и живо интересовалась интернациональными связями двух народов. Музей был открыт в мае 1975 года. В нём собраны уникальные экспонаты, рассказывающие о легендарной эскадрилье. В музее можно узнать не только о военных подвигах французских лётчиков, но и познакомиться с ними поближе. К примеру, узнать историю



В первом северном музее области сегодня можно увидеть и макеты железнодорожной техники

гибели лётчика — маркиза Мориса де Сейна. Во время перелёта в его самолёте находилась механик — днепропетровчанин Владимир Белозуб. Когда в машине пробило бак, лётчик получил от командира приказ покинуть самолёт. Но у механика не оказалось парашюта, и француз не смог обречь товарища на гибель. Они разбились вместе...

Благословлён Юрием Гагариным

Выпускники школы №3 посёлка Рудник имени III Интернационала в Нижнем Тагиле называют себя гагаринцами. Их школа «заболела» космосом с самого рождения — в 1962 году. Первый директор Юрий Стчквичский при поддержке ЦК ВЛКСМ добился телефонного разговора педагогов и лучших учеников с Юрием Гагариным. Первый космонавт пожелал собеседникам, чтобы их мечты осуществлялись. Потом была переписка с ним, Германом Титовым, Валентиной Терешковой. Когда в рудничном посёлке стало известно о гибели Юрия Гагарина, школьники и педагогический коллектив решили, что лучшей памятью о первом покорителе кос-

моса станет школьный музей авиации и космонавтики. Сейчас он насчитывает более 4 тысяч экспонатов, имеет награды федерального уровня. Гостию музея были многие космонавты и лётчики-испытатели. Недавно по собственной инициативе группа выпускников отставировала самый большой музейный экспонат — истребитель-перехватчик Су-9.

Экспонат в посылке

В 1972 году партгор школы посёлка Цементный Николай Лабзун предложил ученикам начать переписку с ветеранами 1-й Гвардейской танковой бригады, которую в годы войны вёл к победоносному концу Михаил Катюков. Школьники отправили письма, и ответы не заставили себя ждать. Появились новые адреса. Танкисты не только писали, но и присылали посылки с трофеями. Один только военный корреспондент Виктор Шумилов направил из Воронежа в посёлок Цементный 80 посылок. Отсюда приходили фотографии, книги, солдатское обмундирование, награды... За десять лет переписки накопилось столько подарков,

что решено было создать музей Боевой славы. Ребята и педагоги сумели собрать более тысячи экспонатов о легендарной дивизии.

Защитники Руси и веры

В ревдинской школе №1 работает единственный в регионе музей «История казачества». Одним из первых экспонатов музея можно назвать колчугу, подаренную казаками станицы Александра Невского под Карпинском. В первом зале расположены экспонаты, рассказывающие о быте, культуре, одежде и оружии казаков. Второй зал посвящён военной тематике. Здесь можно узнать, как казацество отстояло интересы Отечества начиная с 1812 года до наших дней. Музей насчитывает более 700 экспонатов. В роли экскурсоводов выступают школьники, их родители, а также учащиеся, как казацество отстояло интересы Отечества начиная с 1812 года до наших дней. Музей насчитывает более 700 экспонатов. В роли экскурсоводов выступают школьники, их родители, а также учащиеся, как казацество отстояло интересы Отечества начиная с 1812 года до наших дней.

Далёкий год, голодный год

В асбестовской школе №22

действует школьный музей, одна из экспозиций которого посвящена блокадному Ленинграду. Создана она по инициативе блокадницы Людмилы Крупской, передавшей в музей 200 экспонатов. Посетители могут увидеть посадочный талон на выезд из блокадного Ленинграда, газеты 1941–1942 годов с заметками о прославленном асбестовском лётчике Николае Старкове, фляжку и винтовку Мосина, привезённые музейщиками с «Невского пятачка».

Помню, как Людмила Константиновна приносила кусочек хлеба — ровно 125 граммов, и рассказывала, что за ним нужно было стоять в очереди, получать по карточкам. А дети сначала не поняли даже, что хлеб может быть единственной едой, — рассказала руководитель музея Галина Николаина.

Первые металлурги

Школьный археологический музей «Иткульская археологическая культура древних металлургов» работает в Центре развития творчества детей и юношества Полевского. В течение нескольких лет полевых сезонов археологический отряд школьников выезжал на раскопки Иткульского городища. Разделённые экспозиции рассказывают о заселении Урала и древних производствах, о памятниках иткульской культуры и способах металлургического производства наших предков. В макетах воссозданы жилища, металлургический горн и посёлок металлургов в раннем железном веке. Посетители могут попробовать развести огонь древним способом, разрезать ошпами шкуру, измельчить каменным пестом зерно, спрядать нить из шерсти и крапивы, соткать полотно на первобытном ткацком станке.

С миру по зыбке

Музей школы №32 в Мотном — один из лучших на Урале. У него множество

Губернатор внёс в ЗССО законопроект о снижении административной нагрузки на бизнес

Глава региона Евгений Куйвашев внёс в ЗССО законопроект, который расширяет перечень случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство.

Как сообщила председатель Заксобрания Людмила Бабушкина, законопроект решает два важнейших вопроса: сокращает срок подготовительных работ для строительства объектов связи и позволяет ускорить реконструкцию объектов социальной, культурной сферы и инфраструктуры в части безбарьерной среды для маломобильных групп населения. — Часто возникает проблема приспособления входных групп давно построенных зданий. Проектное и проектно-строительное время занимает в разы больше времени, чем установка пандусов. Предлагается установить новый случай, при котором не требуется получение разрешения на строительство — это реконструкция объектов капитального строительства или их частей, предусматривающая проведение работ по устройству входных групп для маломобильных групп населения, с площадью застройки не более 50 квадратных метров, — подчеркнула Людмила Бабушкина.

Елизавета МУРАШОВА

Игоря Анатольевича ТУХБАТОВА

Выражаю искреннее, глубокое соболезнование родным, близким, друзьям и коллегам руководителю Управления Россельхознадзора по Свердловской области, доктора сельскохозяйственных наук Игоря Анатольевича Тухбатова. Ушёл из жизни достойный человек, умный и компетентный руководитель, образованный и опытный научный работник. Игорь Анатольевич добросовестно и честно трудился на всех постах, проявляя ответственность, профессионализм, требовательность к себе. Коллеги и друзья помнят Игоря Анатольевича человеком щедрой души, справедливым и требовательным, стремящимся сделать как можно больше для развития региона, благополучия уральцев. Светлая память об этом человеке всегда будет жить в наших сердцах.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Игорь Анатольевич ТУХБАТОВ.

Эта скорбная весть глубоко потрясла всех, кто знал, уважал, ценил этого великого профессионала, талантливого руководителя, умного, светлого, искреннего человека. Возглавив Управление Россельхознадзора по Свердловской области, Игорь Анатольевич многое сделал для того, чтобы качественно улучшить работу службы, повысить её эффективность, обеспечивая безопасность уральцев, заботясь о благополучии региона. Игорю Анатольевичу было всего 52 года. У него было столько планов, столько интересных идей, столько любви к жизни... Разделённый с родными, друзьями, коллегами горечь постигшей нас утраты. Помним. Скорбим. Заместитель Губернатора Свердловской области, исполняющий обязанности Руководителя Администрации Губернатора Свердловской области Азат САЛИХОВ